

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDITADO POR «PRENSA MALLORQUINA, S. A.»

Acción y Administración, P. Sta. Eulalia, 8 al 13

Teléfonos 1973 y 2853

NAVIDAD CRISTIANA EN EL JAPON

Se celebró en 2.000 iglesias católicas

Tokio (Efe). — Las 2.000 iglesias católicas japonesas celebraron ayer la misa de Navidad.

Es el primer año de la nación ha recuperado su independencia después de la guerra y todas las iglesias, por este motivo, se vieron concurridísimas.

Hay que franquear la distancia entre el necesitado y el que socorre

ejemplo de Jesús es hoy como siempre un ejemplo vivo para todos

Mensaje de Su Santidad el Papa Pío XII

ma, 24.— Su Santidad el Papa ha dado lectura al mensaje de felicitación con motivo de la Navidad del Señor. El mensaje se dirige especialmente a los pobres, menesterosos, oprimidos, presos y enfermos.

S. dijo entre otras cosas. «... que se encuentren fundadas en la solicitud por la verdadera libertad, al referirnos, como hacemos, al llamado mundial, debería considerar que, como en la primera guerra, propiamente dicha, la guerra fría, ha conducido a las relaciones internacionales en una dirección que, restringe el ejercicio de la libertad misma, paso que en algunos países del mundo esta tendencia se ha desarrollado hasta las últimas consecuencias. En vastas regiones donde el peso del poder político ha doblegado almas y donde la Iglesia es la primera en sufrir por ello agudo dolor. Sus hijos son víctimas de permanente persecución, directa o indirecta, abierta o oculta.»

«... cristiandades o comunidades antiguas, conocidas por el ardor de su Fe, por la gloria de sus santos, por el esplendor de sus artes teológicas y de arte cristiano, y, sobre todo, por la difusión de la caridad y de la cultura en medio del pueblo, se ven próximas a la ruina de su gran grandeza. Criticadas, despreciadas, asediadas por el sudor y por el sangre de sus apóstoles y mártires, sacrificadas por las oraciones y sacrificios de todo el mundo católico, han sido repentinamente sacudidas por el mismo viento que destruyó a su paso la compasión, la afosa encina del tierno retoño. ¿Que queda

de estas cristiandades antiguas y recientes cuando venga el fin de las tribulaciones que Nos incesantemente imploramos? Entre tanto habrá espíritus esforzados, innumerables actos de heroísmo, excitados por el Espíritu Santo, en la defensa del Reino de Dios, del nombre de Jesús y del honor de Su Santísima Madre. Pero habrá hoy como siempre, también, durante las persecuciones, caso no pocas veces comprensible, aunque no justificable, de debilidad y de capitulación.»

Sobre estos casos las informaciones que se difunden en gran parte no dicen la verdad, sino a medias, cuando no la deforman. De esta manera, con la conspiración del silencio y de la alteración de los hechos, se sustrae el conocimiento del público casos de verdadero heroísmo inspirados por la Fe Católica.

Los sufrimientos de los pobres y ahora nuestro pensamiento se dirige con solicitud paternal y afectuosa al ejército de los pobres, repartidos por todo el mundo, tanto en naciones civilizadas como en regiones que aun no han sido regeneradas por la cultura cristiana o simplemente humana.

Pasan delante de los ojos del espíritu las familias sobre las que se cierne como espectro amenazador el peligro de que se seque la fuente de toda gloria con el cese momentáneo del trabajo. Para otras, a la precario del salario se añade la insuficiencia del mismo, que no les permite procurarse lo suficiente, ni siquiera la comida necesaria para no enfermarse, y cuantos se ven obligados a vivir en habitaciones sin muebles y totalmente privados de las



modestas comodidades que hacen la vida menos dura y, además, la habitación es única y tienen que vivir en ella cinco siete y diez personas.

Y que decir de las familias

que tienen algún trabajo, pero carecen de casa y viven en barracas provisionales, en cuevas que no se destinarian ni a los animales. Amarga es también la desgracia de los que habiendo quedado casi despojados de toda su renta, por la inconstante y casi crónica devaluación de la moneda, han quedado en la más miserable indigencia, muchas veces después de una vida de ahorro. Pero el espectáculo más desolador se presenta a la vista cuando se trata de familias a las que falta todo, familias en «miseria negra». El padre no trabaja. La madre ve a sus hijos desmacarse cada vez más con absoluta imposibilidad de socorrerlos. Ningún día hay con que cubrirse. Y hay de ellos si la enfermedad viene a anidar en aquella caverna transformada en habitación humana.

Mientras nuestros pensamientos se dirigen a estas visiones de pobreza y de miseria. Nuestro corazón se llena de ansia y se siente oprimido por una mortal tristeza. Pensamos en las consecuencias de la pobreza, sobre todo, en las consecuencias de la miseria. Para algunas familias es un morir todos los

días y a todas horas. Un morir particularmente para los pobres, multiplicado por el número de los seres queridos, a los que ven sufrir y consumirse, entretanto, las enfermedades se agravan por la falta de convenientes cuidados, y afectan, sobre todo, a los pequeños, por carecer de medios aptos para prevenirlos. Añádase la debilitación y la consiguiente inferioridad física de generaciones enteras, la deseducación civil de amplios sectores del pueblo, la pérdida de tantas pobres jóvenes impulsadas hasta el fondo del abismo porque han creído encontrar la única salida de su vergonzosa indigencia.

No es raro tampoco el caso de la miseria que induce al delito. El que por deber de caridad visita las cárceles, afirma continuamente que no pocos hombres de fondo honrado han acabado en la prisión porque la extrema necesidad les había empujado a un acto irreflexivo.

Jesucristo y los pobres: Considerando todo esto, ocurre preguntarse: ¿Quién señala a los hombres el ejemplo de Cristo?

(Continúa en página SEIS)

¿UNA MANIOBRA DE STALIN?

Eisenhower replica que está dispuesto a ir a cualquier parte para conseguir la paz

Nueva York (Efe). — El «New York Times» publica unas declaraciones del Primer Ministro soviético, Joseph Stalin, hechas el 18 de diciembre al corresponsal diplomático en Moscú de este rotativo.

Las contestaciones, a cinco preguntas formuladas por el periodista han sido muy comentadas en los Estados Unidos y fueron divulgadas por casi todas las emisoras de la «Voz de América».

Las declaraciones fueron recibidas ayer por el embajador soviético en Washington, y después de ser traducidas al inglés, fueron insertadas en la primera edición del diario americano.

Contestando a la primera pregunta, Stalin dijo:

«Sigo creyendo que la guerra entre los Estados Unidos y la Unión Soviética no puede considerarse inevitable. «Nuestro país

—agrega— hará todo cuanto esté a su alcance para conseguir la paz».

El periodista le hace una pregunta en la que le dice si apoyaría cualquier gesto diplomático propuesto por los Estados para solucionar la guerra en Corea y si estaría dispuesto a entrevistarse con el Presidente electo, Eisenhower.

Stalin contestó: «Mi país está interesado en terminar la guerra de Corea». «Mi actitud es favorable a esta pregunta».

Radio Moscú divulga las declaraciones

Washington (Efe). — Según noticias de Oslo, «Radio Moscú» ha divulgado íntegramente las declaraciones de Stalin a todo el país sin hacer ningún comentario sobre el mismo.

Lo que se califica de sensacional, es una posible entrevista

entre Eisenhower y Stalin, según se deduce de las declaraciones.

Eisenhower, prudente

Nueva York (Efe). — Después de ver luz pública la edición del «New York Times» los periodistas asediaron al General Eisenhower el cual no contestó a ninguna pregunta y solamente dijo: «Les aseguro que en estas horas de la mañana no tendré nada que decir».

Eisenhower dispuesto a ir a cualquier parte

Nueva York (Efe). — El Presidente Eisenhower ha declarado a primeras horas de esta mañana de hoy, viernes. «Estoy dispuesto a encontrarme con cualquiera y en cualquier parte para conseguir la paz».

«Desde luego no será mi labor dedicarme a la persecución de ciertas quimeras».

SPELLMAN EN COREA

Celebró la misa de medianoche en el frente

SEUL, (Efe). — Su Eminencia Cardenal Spellman, ofició la misa del gallo en una capilla situada en la zona de primera línea de infantería, al que asistieron 130 hombres y una mujer.

Con unos discos traídos expresamente, se tocaron villancicos en la capilla que solo tiene espacio para 175 personas estabamuy bien engalanada.

Al final de la misa, Spellman les dirigió un mensaje. Les dijo que más que un obsequio, el mejor regalo que le traía era un fuerte abrazo de todos sus compatriotas que desean su pronto regreso.

Su Eminencia pasó todo el día con los soldados americanos, con los que compartió su comida.

PROSAS BARROCAS

por Miguel Castañer

LA NUEVA CRISTIANDAD

Creo haber dicho en otras ocasiones que atribuí a la Acción Católica el resurgimiento religioso —ascético, litúrgico, apolo gético, parroquial, notado en España a raíz del advenimiento de la República y en los años sucesivos. Ahora vuelve a saltar a los puntos de la pluma el mismo tema por mor de los llamados Cur sillos de la Juventud masculina. En ellos se atiende pulcramente y bravamente a todo resorte psicológico de la juventud. Forja de caracteres, con un método original y práctico, quizá primigenio, crea —en un ambiente de exuberante sobrenaturalidad, — los hombres de la nueva Cristiandad, que es la vieja, remozada. Estamos en la línea mejor del Evangelio, ya que de ahí han sido extirpados despiadadamente toda excrecencia barroca, todo follaje inútil, para llegar al alma y solo al alma con sigular eficacia.

DON JUAN SERRA, PBRO., AMIGO MIO

Esta mañana he tomado el tren de las ocho, en Palma para rendir visita a un viejo amigo anciano. Un día de vacaciones, para visitar a un viejo amigo, es una laudable ocupación. Llegado al pueblo he entregado el maletín al criado que salió a recibirme, maletín en el que, de mis tierras de montaña, llevo unos litros de aceite superior, para obsequiar a la hermana de mi honorable amigo. Yo sigo camino de la iglesia y allí espero a que terminen los oficios litúrgicos de la mañana, charlando con el sacristán. Don Juan Serra me recibe con grandes muestras de afecto, y después de quitarse el roquete y cubrirse con el anacrónico sombrero de teja — una verdadera reliquia, — que ocultaba la plata de su cabellera, hemos seguido hacia su casa. El zaguán abierto, es amplio y tranquilo, ordenadamente limpio, y parece esperaros con un sello de honradez ancestral, que abre la confianza del huésped.

Nos hemos acomodado; hemos prendido fuego a los cigarrillos y entre las bocanadas de humo se ha ido desmadejando nuestra plática, llena de evocaciones, matizada de anécdotas, después de varios años sin vernos. Mi amigo vive con una hermana soltera y un hermano sordo, que llegó de América, y no se entera de nada de lo que se dice, sino baraja «cartas» a solas o bien repasa una y otra vez las noticias de los periódicos a través de unos «quevedos» anticuados, montados casi en la punta de la nariz. De vez en cuando levanta la vista de los papeles públicos, nos atisba y si cree que le atendemos, suelta un notición con voz estentórea y vuelve a lo suyo, sin esperar respuesta. Viven también con mi amigo, dos sobrinos que ahora están en el Colegio de Jesuitas de la Ciudad, donde se educan.

En la casa de mi amigo reina una sedante tranquilidad; se oye el gorreo de los canarios que cantan con euforia en la belleza de la mañana.

Mi amigo fué vicario «in capite» unos años en una aldea vecina, luego de su ordenación, y ahora, retirado a sus lares, está adscrito a su iglesia parroquial, aquella que sus más lejanos antepasados ayudaron a edificar con munificencia de hidalgos. Es hombre virtuoso, ejemplar; una caridad oculta fluye de su corazón y de la abundancia de su áurea mediana, como el bálsamo que cura y suaviza.

Cuando al atardecer me despedí de mi amigo, prometiéndole volver pronto — a sabiendas que no lo podré cumplir, — un hábito de vida patriarcal se cernía sobre la ciudad tranquila. Y era el momento extático, lleno de magia, en que aparecen las primeras estrellas.

Religiosas

HOY, DIA 26

San Esteban, protomártir

Cuarenta Horas

En la Anunciación y en las Teresas.

MAÑANA, DIA 27

San Juan, apóstol y evangelista.

Cuarenta Horas

Continúan en la Anunciación. A las 10 misa solemne con sermón por el Rdo. don Pedro Rebassa, Vicario de San Jaime. A las 4'30 y al anochecer, Tedeum y reserva.

—Concluyen en las Teresas. Ex posición a las dos de la tarde. A las 5'30 ejercicio y reserva. A las 6'30, ejercicio, Tedeum y reserva de S. D. M.

Visita

A Ntra. Sra. de la Misericordia en Santa Magdalena.

ACCESORIOS



Comercial Garage SEGURA

1788

(Oficina N. P. de V. de E. Comisión Episcopal de O. M.)

CINE

Como le conocí, s. c.; Filigrana, 2; El gran pecador, 3; Malaca, 3R; Más allá del Missouri, 2; El mundo en sus manos, s. c.; Nuevo amanecer, 2; Operación Cicerón, 3R; 2; El piel roja, 2; Su alteza el ladrón, 3; Tambores lejanos, s. c.; Un americano en París, 3.

TEATRO

Circo Belli, s. c. — Las cuatro copas, 3R.

Nota. — Debido a la variabilidad de que es susceptible el espectáculo circense, la calificación adoptada, debe tomarse con las debidas reservas.

Significación y calificación

- 1 — Todos, incluso niños, hasta los 14 años.
- 2 — Jóvenes, desde los 14 años cumplidos, hasta los 21.
- 3 — Mayores, desde los 21 años cumplidos en adelante.
- 3R — Mayores con reparos. La misma edad anterior, pero solamente para personas sólidamente formadas.
- 4 — Gravemente peligrosa, por atacar al dogma católico, a la moral o a ambas cosas a la vez, estas películas y obras teatrales están desautorizadas para toda clase de personas.



26 Diciembre 1922

—Entró en este puerto el pailebot «Jaime» que se dirigió desde Alcudia a Valencia, cargado de tablillas de pino. En alta mar, durante la travesía, le sorprendió fuerte temporal y una de las olas le arrebató de la cubierta a uno de los tripulantes, un joven de unos 20 años, natural de Santany. Los esfuerzos realizados para hallar al desventurado marino fueron inútiles.

—En el convento de Religiosas Teresas de esta ciudad tuvo lugar anteayer, domingo, la toma de hábito de la señorita Josefa Massanet Sampol, hija del notario don Francisco de Paula.

—Destinos militares: En Artillería: comandante don Francisco no Zaforteza, a la Comandancia Artillería; capitán don Mariana aforteza, a la Comandancia de Melilla; tenientes don Bernardo Vaquer, a la Comandancia de Menorca, y don Pedro Socías y don Juan Bannasar, a la de Mallorca.

—Según comunican de Madrid, ayer en la capilla del Palacio Real, S. M. el Rey impuso el birrete cardenalicio al Cardenal Reig y Casanova.

—Noticias de Roma informan que anteayer se publicó la primera encíclica del Papa Pio XI «Urbi arcano Deo».

DE ARTE

Ivette de Castro, Jean Moulart y «Xam» en el Círculo de Bellas Artes

El sábado día 27, a las 7 de la tarde, tendrá lugar en los salones del Círculo de Bellas Artes una interesante exposición formada por tres artistas que realizan trabajos bien distintos: Ivette de Castro, escultura; Jean Moulart, cerámica, y nuestro conocido artista, «Xam», dibujos. Esta exposición podrá ser visitada hasta el día 9 de enero próximo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 90 % señalado en el león.

COMPRAS

LIBROS COMPRO todas clases Pago máximo. Paso Pueblos. Fiol. Calle Beata Catalina, 3. 1787

ALQUILERES

DESEO alquilar, junto a la playa, piso o chalet pequeño amueblado, 1.º Marzo - Septiembre. Escriban precio y condiciones, núm. 6.149. «Alas». Velázquez, 3. — SEVILLA 2189

MAQUINARIA

VENDEMOS máquinas de tejer: seys-rebecas. Garantizadas. Se señalan gratis molduras y las rotas: Masebú, Madrid, y Puente del triel.

Cartas de CORREO

Sr. Director de CORREO DE MALLORCA.

FALMA

Desde hace unos días parece que en Palma ha desaparecido la Geometría callejera. Las listas amarillas y paralelas que cruzaban los arroyos y se paraban en los andenes sustituyendo los famosos clavos de latón que lucían al ser regadas extemporaneamente nuestra calles, han desaparecido por completo.

Eso para uno que lleva varios lustros pisando las conchambrosas calles de la Ciudad, no tiene nada de particular, pero el caso es, que ayer tarde un Guardia de tanto darle al silbato salió expulsado este y fue el que advirtió a un peatón extranjero no debía cruzar la calzada por donde lo hacia.

No se si las rayas serán o no de buen tono pero si seria conveniente que una vez para siempre se solucionara el problema del tráfico y que se diera a la publicidad unos croquis de Palma, señalando claramente por donde puede o no circularse, e incluso si es necesario explicar-

Colegio Oficial de Médicos de Baleares

Habiéndose adjudicado a este Colegio un coche automóvil, se avisa a los señores Colegiados que, si desean tomar parte en el correspondiente sorteo de adjudicación, deben inscribirse a dicho fin en la Secretaría de este Colegio, tanto si hubiesen o no presentado solicitud con anterioridad.

El plazo de inscripción es el de diez días hábiles a contar desde la publicación de este anuncio.

Los Colegiados que deseen la tramitación del Documento Nacional de Identidad por mediación de este Colegio, deberán remitir a esta Secretaría las cuatro fotografías reglamentarias. Oportunamente serán avisados para los demás requisitos. El plazo es de diez días.

2192

TRABAJO

CRIADA sepa algo de cocina, tenga buenos informes, ganará buen sueldo, 31 de Diciembre, 23, 2.º 2.º 2099

VARIOS

NECESITAMOS Representantes varias provincias, artículo americano, comisión 20 por 100. enviamos muestra. Escribir: Constantino Burgo, Apartado 1.219. Barcelona. 2127

MONTESAS, nuevas y de uso. Miguel Marqués, II. Garage Vulcano. — Teléfono: 4157 2126

HIPOTECA primera, máxima garantía se precisan alrededor de un millón de pesetas. — Alcina. — Jaime II, 32. 2191

Lean nuestra sección de ANUNCIOS ECONOMICOS

lo a viva voz y después de un prudencial tiempo podría imponerse una multa muy módica, como por ejemplo de un real, los que infringieran el Código, que el Ayuntamiento puede a su libre albedrío elaborar y a s' a lo mejor conseguiríamos evitar silbatazos que el petardeo de un moto o el claxon — aunque están prohibidos dentro de la capital y no se hace caso — anula por completo.

Juan Coll Gómez

Notas Militares

Bajas

Por haber cumplido la responsabilidad núm. 11; don Antonio Santandreu Cabrices al Regimiento de Cazadores de Montaña núm. 12 y don Angel López del Amo Santamaría al Grupo de Fuerzas Regulares de Ceuta núm. 3.

Tenientes de Artillería don Juan López Oliva Villalonga, don Antonio Alcina Melis, don Jaime Cerdá Romaguera al Regimiento de Artillería de Costa de Mallorca; don Antonio Bannasar Bannasar, don Gabino Sales Pons, y don Antonio Ramis Gamundí al Regimiento de Artillería Costa de Menorca; don Antonio Conde Salleras, don Lorenzo Moyá Brusotto y don Cristóbal Muntaner Muntaner al Regimiento de Artillería núm. 23; don Gregorio Balaguer Riusech al Regimiento de Artillería de Costa de Cataluña y don Francisco Tur Agyuavives al Regimiento de Artillería núm. 62. me Prohens Ballester y don Juan Ramón Amengual.

Destinos

Tenientes de Infantería don Gabriel Ferrer Soler, don Miguel Cereceda Kirshhofer y han causado baja en el mismo don Eugenio Marin Roselló al Regimiento de Infantería Palma núm. 47; don Vicente Gil de Solá Caballero al Regimiento de Cazadores de Montaña núm. 1; don José Moll Pons y don Jaime Sampol Vidal al Regimiento de Cazadores de Montaña núm. 2; Guillermo Gelabert Fullana, don go, don Jaime Fiol Suñer, don Alférecs don Miguel Vila Ri- Andrés Mas Manresa, don Coslenuela, don Gregorio Mezquida Manresa, don Jaime Salvá Cerdá y don Juan Segura Fuster.

los Oficiales de complemento de Infantería que se indican, actualmente en situación de licenciados en Baleares.

Tenientes don Miguel Gornals Mulet, don Eduardo Matas Vador Enrique García Ontoria y don Juan Martí Rosal al Regimiento de Artillería con el Ejército

450 nuevos sacerdotes

ENTRE ELLOS UN PADRE DE 14 HIJOS

ROMA. (Efe) — Hoy han comenzado en las basílicas e iglesias las solemnes ceremonias de ordenación de algunos de los 450 nuevos sacerdotes de la Iglesia Católica Romana, entre ellos el hombre de negocios norteamericano, padre de catorce hijos. Entre los que toman las sagradas órdenes hay 26 norteamericanos, entre ellos un alumno de West Point y un locutor de radio.



Las mujeres en la aviación

Hasta ahora las mujeres cumplen en los servicios aéreos un papel importantísimo: endulzan la vida de los viajeros y procuran que estos no pasen más que un momento razonable. Cuando el avión cabecea o parece hundirse en el mismo de un bache, la mirada quieta se tropieza con la inalterable sonrisa de una azafata, comúnmente muy mona, de tipo juncal, que sabe dar ánimos a tres o cuatro idiomas.

Nos parece que esto es bastante para que las mujeres se sientan por satisfechas con el papel que representan en la aviación. Pues no. Las mujeres no se conforman y quieren ser pilotos. Es la eterna aspiración femenina a abandonar un cometido precioso para emular a los varones en otros de más peligro. Por mi parte confieso que me tranquiliza mucho más en un vuelo trasatlántico una bonita muchacha que sonríe junto a mí, que la misma linda joven montando las palancas del aparato. Si además tenemos en cuenta que para mover las palancas hay hombres excelentemente preparados que en cambio no valdrían para sonreírnos durante el vuelo, no podemos menos de encontrar un poco excesiva esa aspiración de las mujeres. Si llevan ya los mandos, probablemente en las respectivas casas de los pilotos ¿para qué quieren más?

(Colaboración LOGOS.
Reproducción prohibida)

Campaña de Navidad

Se advierte a las familias de las Sma. Trinidad y San Sebastián, San Jordi, La Vileta, Invernadería, y las de los sectores de la Sma. Trinidad, y San Miguel, que aun no han recibido el Aguinaldo que distribuye esta Campaña, que lo recibirán en su respectivo domicilio a partir del próximo día veintinueve.

Conato de incendio

Anoche a eso de las nueve, se produjo un pequeño incendio en la casa número 24-2.º de la calle de Morey, habitada por nuestro particular amigo, el abogado don Félix Pons Marqués.

El incendio que duró escasamente unos 20 minutos fue rápidamente sofocado por un regimiento de bomberos al mando de Vicente Marin, que acudió prontamente al lugar del suceso, actuando con gran celeridad, y se debió a haberse prendido en su interior una chimenea.

El hecho careció de importancia y los bomberos fueron muy felicitados por el señor Pons Marqués, haciéndoles entrega de un donativo.



2188

Felices Pascuas Navideñas

por Nicolás González Ruiz

Muy señor mío y distinguido lector: No me atrevo a encabezar estas líneas con las palabras «querido amigo» no por falta de audacia o sobra de respeto, sino por lo gastado de la expresión. Pero me consta que es usted más amigo mío que otros a quienes designo como tales. Usted me lee y por la mayor parte coincide con lo que escribo, pues rarísima vez toma usted la pluma para dirigirme algunos improperios, y aunque también es muy raro que la tome usted para dirigirme alabanzas, el hecho de que no diga usted nada la inmensa mayoría de las veces, me demuestra su plena conformidad. Tengo en usted un amigo, lo sé, y por eso, en las fechas en que estamos, suspendo momentáneamente los estudios de dietética que he venido realizando y a los que volveré, si Dios es servido, para decirle a usted de la manera más sencilla y cordial: Felices Pascuas. Sí, lector amigo, esto es una felicitación impresa de Pascuas como la que acaso le ha enviado a usted el sereno aunque yo no le pido aguinaldo. Si yo le deseo «que coma pavo y turrón, con mucha satisfacción», como le dirá, sin duda, el referido sereno, él esperará en cambio que le dé usted siquiera una peseta y yo me conformo con que no me dé usted disgustos.

¿Disgustos yo a usted, si no nos conocemos ni de vista? Como usted se formulará muy razonablemente esa pregunta, comprendo que le debo una explicación. ¿Qué disgusto puede darle un lector a un escritor? Uno muy grave: el de leerle y no hacerle caso. Ese disgusto nos lo dan ustedes a los colaboradores de los periódicos de una manera incesante. Uno nota perfectamente que no le hacen caso ninguno y que se dan torcidas interpretaciones a lo que escribimos. Y realizando, como yo, una labor desinteresada, en gran parte de tipo científico, y cuando no de un sentido común que asusta, lo que es mejor todavía, uno tiene cierto derecho a notar los efectos de su predicación en la sociedad.

Comprendo que estos efectos se producen con extraordinaria lentitud. Ahí están para probarlo los premios Pujol. «Llevamos tres dramas —me dirá usted— uno de ellos en verso, que ya no hay más que pedir, para salvar a la sociedad de los males presentes y no se ha notado lo más mínimo. ¿Cómo diablos pretende usted que se note la consecuencia de unos articulitos breves en los que además no sabe uno si le está usted tomando el pelo...? Pues... no señor; no le tomo a usted nunca el pelo. Me expreso tan sólo con un cierto buen humor, y si usted probara a guiarse por mis consejos iría muy bien.

Hágalo ahora. Le digo Felices Pascuas de todo corazón y estoy dispuesto a explicarle cómo han de ser las Pascuas felices. Créame, porque le quiero bien y no le digo más que la pura verdad. Sea feliz, primeramente, volviéndose lo más niño que le sea posible. Muchas veces ha dicho usted: «Los niños gozan con todo». Pues sea usted niño. Hágame caso a mí y no a esos amigos que le dicen: «¡No sea usted niño!», en tono áspero y desdeñoso. Sea usted niño para que pueda gozar con los placeres sencillos que son los verdaderos. Hartas complicaciones se busca usted en el resto del año. Haga de sus Navidades un paréntesis infantil y piense con toda seriedad cuánta cantidad de musgo necesita usted para montar el Nacimiento en casa, vaya por

él personalmente y tráigalo abrazado contra el pecho como un tesoro. Si encuentra usted una buena figura del Rey negro, cómprela. Es el más gracioso y el que produce mejor efecto en casa.

Le pondría ejemplos a montones. Inspírese en los chiquillos y sea como ellos. Reúnase con sus hijos pequeños, póngase a su nivel haciendo un esfuerzo para elevarse hasta la inocencia desde cualquier abismo de Economía, o de Derecho en que se halle usted metido, y cuando gane usted esa altura respire allí con amplitud. Súmese a las iniciativas infantiles. Si logra usted que su mujer le diga: «Eres peor que los chicos», va usted bien. Está usted tocando la felicidad con las manos.

Cante usted villancicos improvisados por usted mismo buscando los consonantes por los pelos y sacando a relucir allí los nombres propios de sus familiares. Si el verso es malo, no importa. La felicidad consiste, en gran parte, en dejar a un lado toda preocupación crítica. Hacer lo que los niños y como los niños. Eso es lo que importa. Un catedrático amigo mío recuerda con emoción una tarde en que se dedicó con sus hijos pequeños a llamar a las puertas de los vecinos y echar a correr para que no viesan a nadie al abrigo. Dice que nunca espera divertirse más.

Yo no llego hasta aconsejarle esa diversión concreta porque centrándose en la Navidad tiene usted muchas diversiones interesantes. ¿Ha probado usted a construir con sus hijos el Castillo de Herodes? Se pasa una tarde entra sin sentir. Luego se coloca el castillo en un lugar cualquiera del panorama del Nacimiento y se le pone a la puer-

ta un soldado hebreo. ¿Cómo hace usted el río? Porque si no hay río, ni lavanderas, no tiene usted nacimiento. ¿Se colocan unos cristallitos? ¿Se pone agua de verdad? Esto último tiene la ventaja de que puede derramarse varias veces, lo cual es de mucha risa.

Las diversiones inocentes que hacen la verdadera felicidad son muchas, señor mío. Están a su lado. Si usted no las quiere, peccar para usted. Pero no podrá usted reprocharme nada porque llevo al máximo posible. Pocos de los que le desean a uno la felicidad le dicen cómo la puede conseguir. Y yo, deseándoselas de corazón, le digo cómo puede tener Felices Pascuas.

Cuénteme siempre muy suyo afectísimamente y seguro servidor. (Colaboración LOGOS. Reproducción prohibida).



Buques correos

Ayer, jueves, por la mañana entraron los vapores «Rey Jaime I», de Mahón y «Rey Jaime II», de Barcelona y esta mañana ha llegado de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma».

Barcos y motoveleros

Ayer entraron los vapores «Cabo Ortegal», de Gijón y «Cabo Cervera», de Cádiz y Valencia y los motoveleros «Cala Murta», de Adra; «Virgen Dolorosa», de Vallcarca; «Cala de S. Vicens», de Felanitx; «Playa Macarella», de Tarragona; «Cala Llamp», de San Pedro del Pinat; «San Bernardo» y «Virgen del Consuelo» de Valencia y «Rubio», de San Carlos de la Rápita.

Ni ayer ni esta mañana ha salido ningún motovelero.

2188

El Centro de Estudios "Fray Junípero"

Para dirigirlo en Petra se cuenta ya con unos 40.000 duros

Según noticias particulares, el antiguo proyecto de convertir la casa natal de Fray Junípero Serra en Petra, en un Museo, ha sido magníficamente ampliado.

En el solar que nació el humilde franciscano evangelizador de California, así como en el solar contiguo adquirido por los «Amigos de Fray Junípero» se construirá, con la ayuda de la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, el Centro de Estudios «Fray Junípero».

Gracias a diligentes y eficaces gestiones del Presidente de la

Diputación, don Pedro Salas, el Director General de Archivos y Bibliotecas ha concedido una subvención de ciento cincuenta mil pesetas para las obras de tan interesante centro de estudios dedicado al gran apostol mallorquín.

Tenemos noticias también de que la Diputación Provincial de Baleares, aportará otras cincuenta mil pesetas para que el nuevo centro de estudios sea en plazo no lejano una espléndida realidad.



2195



FRANCISCO ANTOLIN es feliz entre los bastidores de la "Artis"

Francisco Antolin Ornaiz tiene a su cargo un importante cometido en esta admirable formación teatral que es la Compañía regional «Artis». Es en ella el maquinista.

—Mi gran ilusión era ser actor nos cuenta—. Pero me quedé con las ganas.

—¿Por qué fuiste maquinista?

—Mi padre lo era del Principal. Me llevaba siempre al teatro; e, insensiblemente, seguí su oficio. Hace año y medio, aproximadamente, conocí a los de la «Artis». Y me «ficharon».

—¿Muy complicada tu labor?

—Yo no me limito a montar las decoraciones. Antes, las he construido. Cuando no hay que pintarlas, naturalmente. Que para estos casos contamos con nuestro magnífico escenógrafo Gabriel Palmer.

—¿Cómo ha de ser la decoración moderna?

—Va desapareciendo la pintura para dejar paso a la realidad. El decorado busca ser una reproducción fiel de ésta.

—¿Se amolda la «Artis» a esta norma?

—Sí, en lo posible. Los decorados de «Mes vell qu'es pastar» y «Son Ponçella» agradaron extraordinariamente por esto, creo yo.

—¿Cuál es la mayor dificultad que encuentra?

—Algún teatrillo pueblerino, muy simpático ciertamente, pero sin condiciones en el escenario, sin madera, sin ayudas...

—¿Se pasarán muchos malos ratos?

—¡Ni que lo diga! El disgusto que tuve en Valldemosa, cuando un aguacero veraniego estuvo a punto de destruir la maravillosa decoración que Palmer había pintado para «Na Catalina de Son Gallart», a punto de estropear, no lo olvidaré nunca. ¡Lloré como un chiquillo!

—¿Qué te agradaría ser en la vida?

—Además de maquinista, soy ebanista y un poco aficionado a la electricidad. Estoy contento con mi quehacer. Me ilusionaba ir con una gran Compañía. Pero ahora ya no. Soy feliz entre los bastidores de la «Artis».

—¿Irás con ellos a la Península?

—¡Esto sí que me ilusiona! ¡Salir con la Compañía y hacer una temporada en Barcelona! ¿Comprende? Creo sería un gran éxito.

—Y lo será.

Como si ya lo estuviera viendo, Francisco Antolin sonríe esperanzado, musitando un...

—¿Vd. cree...? — AVESPA

VIERNES, 26 DICIEMBRE 1952



JORNADA NAVIDEÑA

No es una simple frase retórica, sino una innegable realidad, decir que Palma celebró jubilosamente la fiesta de la Navidad.

A la misa de medianoche, celebrada en todos los templos, asistió un gentío tan numerosísimo, que sobre todo después de las «Matines», dió a nuestras calles y plazas una animación tan extraordinaria que apenas tiene par en cualquier otra hora y día del año. Jóvenes y ancianos, madrugadores y trasnochadores, gentes de toda la escala social, llenaban alegre y jubilosamente nuestras calles.

La noche era apacible; no lucían las estrellas ni corría el más leve airecillo traicionero. Unas nubes bajas, que transparentaban la luz de la Luna, no dejaban caer ni el relente de la noche.

De la una a la una y media de la madrugada trascendía claramente en la calle — como antes en los templos — que la Navidad es la gran fiesta de familia de todos los cristianos. El «mòlts anys», ese saludo tan familiar y entrañable de nuestro pueblo, surgía cuantas veces se encontraban dos amigos o conocidos. Algunos grupitos necesitaban tocarse con minúsculos y burlescos sombreros de papel y acompañarse de unas castañuelas para expresar la alegría de la fiesta y de la hora.

Tal vez no comprendieran todos el exacto significado de esa fiesta en que «benignamente» se nos apareció en forma de Niño el que había de salvar y redimir todo el género humano. Mas es indudable que gracias a ese celestial hechizo de la Navidad, parte de aquella alegría que sintieron, los sorprendidos e ignorantes pastores de Belén se hacía tangible a todos.

No terminó la fiesta, la alegre fiesta, con el bullicio y la animación callejeras. También a todos los hogares, durante toda la jornada de ayer, trascendía la fiesta de la Navidad, esa fiesta única en todo el calendario que por unas horas al menos nos hace desear sentirnos merecedores de aquella paz anunciada a los hombres de buena voluntad en la más feliz Nochebuena que vieron los siglos. — MUT.



2115

Juan Perelló Sadurni

Desea a sus amigos y clientes unas Felices Pascuas de Navidad

y aprovecha esta ocasión para ofrecerles una vez más su escogido surtido de artículos propios para regalos.

Teléfono, 3727 Calle San Miguel, 123 y 125 1795

CORREO DE MALLORCA CINCUENTA Y CUATRO

NOTICIAS LOCAL

Campaña de Navidad En crucero de turismo

24 relación de donantes con destino a la Campaña de Navidad organizada por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Baleares.

	Ptas.
Suma anterior	466.589'49
D. Pablo Paza	200'00
Círculo de Bellas Artes	200'00
D. Antonio Parietti Coll	200'00
D. Enrique Manera Rovira	200'00
Colegio Oficial Titulares Mercantiles	200'00
D. Rafael Balaguer Frau	150'00
D. Pedro Balaguer (Garage Mallorca)	25'00
Colegio Oficial Arquitectos	1.500'00
Los tres Maestros Nacionales de la Casa Misericordia	75'00
Grupo detallistas comestibles de Palma	1.000'00
D. Bartolomé Berga	150'00
Conservatorio Música de Baleares	200'00
D. Mariano Massanet Verd	200'00
D. Antonio Salvá (Cuevas Campanet)	500'00
Un Anónimo	100'00
D. Pedro Alemañy (Café Mahonés)	100'00
D. Jaime Rover	25'00
D. Antonio Mas (Café Bar Lírico)	150'00
D. Mateo Munar Pons	150'00
Cooperativa Agrícola de San Lorenzo	100'00
D. J.R.M.	25'00
D. Bernardino Font Puig	25'00
Sindicato Piel	895'00
D. Enrique Alemañy Alomar	100'00
Alumnos Colegio Ramiro de Maeztu	645'93
D. Gabriel Ripoll	50'00
Sección Social Construcción	4.202'30
Sección Económica Sindicato Construcción	4.350'60
D. Victoriano Sánchez Barcaiztegi y Aznar	100'00
D. Rafael Coll Ferrer	10'00
Detallistas de Frutas y verduras Plaza Olivar	216'00
Vendedoras Mercado Olivar actividades diversas	34'00
D. Francisco Juan de Sentmenat	500'00
D. José Vidal Roselló (Artesanías Borneo)	200'00
D. Juan Pujol Mir	50'00
INGRESADO C/C BANCO HISPANO AMERICANO	
Expedidores Tabacalera S. A.	602'00
Personal Representación Tabacalera S. A.	760'00
D. Cristóbal Reus (Almacén Vinos)	100'00
INGRESADO C/C CAJA DE PENSIONES	
D. Enrique Sureda Ferrer	363'00

Jefatura Local de Campanet, Ayuntamiento personal dependiente del mismo 525'00

D. Gabriel Bujosa Ripoll 25'00

INGRESADO C/C CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD D. Bernardo Barceló Roselló 25'00

INGRESADO C/C BANCA MARCH S. A. Edificios y Urbanizaciones S. A. (EUSA) 1.000'00

D. Vicente García Torres (El Piso de las Gangas) 100'00

D. Alejo Llull de Diego 250'00

D. Miguel Miró Bonnin 50'00

D. Francisco Cabanellas Coll 50'00

Gerente, Apoderado y personal de Banca March S. A. de Inca Doña Clotilde Canals Rodon 500'00

D. Pedro Canals Rodón 500'00

D. José Forteza Valls 100'00

D. Juan Buades Domenech 25'00

D. José Erenca Alvarado 25'00

D. Ramón Reus Campins 100'00

Doña Magdalena Alonso 100'00

D. Gregorio Balaguer Alonso 100'00

D. Andrés Bestard Oliver 50'00

D. José Balaguer Alonso 100'00

INGRESADO C/C BANCO DE BILBAO D. P.J.N. 25'00

Palma Radio 50'00

INGRESADO C/C BANCO ESPAÑOL DE CREDITO D. Antonio Alcover Colom 250'00

Almacenes Salleras, Hijos de Fco. Salleras 100'00

INGRESADO C/C BANCO CENTRAL Un español 5'00

D. Bartolomé Morey Amengual 100'00

Doña María Piña Forteza 25'00

Casa Alicante 100'00

D. Vicente Matas Munar 50'00

D. Bartolomé Cañellas Amengual 25'00

D. Gaspar Forteza Agulló (Almacenes Casa Bou) 200'00

Suma y sigue 488.952'60

El industrial don Antonio Rastrell ha remitido 6 pares de zapatos para la campaña de Navidad.

Exposición del libro español y rarezas bibliográficas

En la Biblioteca del Convento de Nuestra Señora de Pompeya La biblioteca de los PP. Capuchinos de Nuestra Señora de Pompeya que es la depositaria de los antiguos fondos bibliográficos del Cardenal Despuig y de Dameto así como de algunos ejemplares recogidos por el Rdo. Ruperto de Manresa, sirve para testimoniar la riqueza cultural de España durante los siglos XVI-XIX.

En bella y pulcra exposición cronológica, se muestran más de 400 ejemplares del libro español entre los que hay algunas rarezas de gran valía: góticos, ediciones valencianas, autógrafos y grabados.

La exposición estará abierta los días laborales hasta el día treinta y uno y será solo para caballeros bibliófilos y profesionales del libro.

nos visitarán "El Djezair" y el "Andrea Doria"

«EL DJEZAIR» LLEGARA EL DOMINGO

El próximo domingo, al mediodía, llegará a nuestro puerto la motonave «El Djezair» magnífico buque de la Compañía de Navegación Mixta Francesa (Touache) que efectúa un viaje de turismo, Marsella — Barcelona — Palma — Marsella, llevando a su bordo un centenar de invitados entre los cuales figuran algunas personalidades españolas y entre estas el Cónsul de España en Marsella.

El buque permanecerá en nuestro puerto hasta el lunes, día 29, a las nueve de la noche, en que saldrá para rendir su viaje en Marsella.

Durante la estancia de la motonave en Palma se celebrará a bordo una recepción para la que han sido ya invitadas las autoridades y prensa.

El nuevo trasatlántico «Andre Doria» vendrá el 5 de enero

Para el día cinco del próximo mes de enero se anuncia la llegada a Palma en su viaje inaugural del mayor trasatlántico italiano el «Andrea Doria» de 30 mil toneladas el cual salió ya de Génova el día 23 del actual.

Realiza este grandioso y magnífico buque italiano su primer viaje, que durará 15 días, «tourneé» titulada «Crucero del sol», dados los puertos que ha de visitar entre los cuales figura el nuestro pues el crucero abarca los de Génova, como salida, Casablanca, Las Palmas, Funchal, Lisboa, Cádiz, Palma, Cannes y regreso a Génova.

Este viaje que lo hace la «Itala», «Societa di Navigazione» de Génova, la más poderosa compañía italiana, lo tituló «excepcional obsequio navideño» pues su pasaje, entre el cual vendrán atas personalidades italianas, entre ellas los principales directores de la Compañía y pasajeros de gran categoría ha pasado ya la Nochebuena y Navidad pasarán la Nochevieja y Año Nuevo a bordo en magnificas salas.

De Sociedad

BODA. — En la capilla de Santa Ana, del Palacio de la Almudaina (Capitanía General) se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Ana María Miralles Peña con el Teniente de Artillería don Juan Campins Pizá.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. P. José de Catalans, Capuchino, hallándose la capilla bellamente adornada e iluminada.

Actuaron de padrinos los respectivos padres de los contrayentes don Buenaventura Miralles Oliver y doña Antonia Peña y don Bartolomé Campins y doña Margarita Pizá, firmando como testigos el acta matrimonial por parte de la dispuesta sus tíos don Sebastián y don Bartolomé y don Juan Morey y por el novio el Comandante de Artillería don Antonio Font, don Lorenzo Reus y don Gabriel Campins.

Terminada la ceremonia religiosa los asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en avión para la península.

DE VIAJE. — Llegó de la península el joven estudiante Manuel Ripoll. — Salieron para Valencia don

tores de la Compañía y pasajeros de gran categoría ha pasado ya la Nochebuena y Navidad pasarán la Nochevieja y Año Nuevo a bordo en magnificas salas.

El «Andrea Doria» es la unidad mayor y la más rápida la Marina Mercante italiana es también uno de los buques más modernos del mundo y sus turbinas de propulsión tienen una fuerza de 50.000 H.P. haciendo a su velocidad normal 23 nudos por hora lo que le permite efectuar en su primer viaje travesía del Atlántico de Gibraltar a Nueva York en cinco días pudiendo llevar dada su capacidad unos 1250 pasajeros entre sus clases, teniendo a su bordo todas las comodidades más modernas de refrigeramiento, instalaciones eléctricas, teléfonos transmisiones musicales.

Lleva tres piscinas, grandes espacios para pasear, juegos al aire libre y en salas cubiertas bibliotecas, sala de gimnasia y salón de baile.

Las funciones religiosas se celebran en el buque en magnífica capilla que es una obra de arte admirable.

El «Andrea Doria» entrará en servicio el próximo 14 de enero para cubrir en la línea de América del Norte, servicios que presta esta Compañía, al igual que los de entre Italia, Brasil y Plata que efectúa con sus modernas unidades tituladas «Giulio Cesare» y «Augustus», buques de 27.000 toneladas, teniendo ya en construcción otro trasatlántico gemelo al «Andrea Doria», para incrementar sus servicios con América del Norte.

Ambos trasatlánticos que han de visitar vienen en sus viajes a la «Casa Schembrin» de José de Catalans, de la cual es Gerente y representante de ambas Compañías nuestro distinguido amigo don Enrique Manera Rovira.

Juan Cabot y esposa doña Margarita Casasayas, don Juan Cabot y don José Rosales.

—Para Barcelona salieron en la motonave correo don Fernando Montaña, don Juan Campins y don Isidro Avellanet.

Marchó también don Antonio Mulet Alcover, Director Gerente de Naviera Mallorquina.

—De Barcelona llegaron en la motonave correo don Antonio Ferrer Roselló y esposa doña Mercedes Soler, don Martín Barceló Palliser, don Juan Cantallop Sastre, don Sergio Facchi y don Andrés Pons Vallés.

—De Mahón llegaron don Pedro Coll y don Lorenzo Cavaller.

Via aérea llegó de Valencia con objeto de pasar las fiestas navideñas al lado de sus familiares, el Ilmo. señor Rdo. don Valentín Herrero, Jefe de los servicios religiosos de la Prisión Central de San Miguel de Reyes de la ciudad del Turia.

FINISIMOS CHOCOLATES TUPINAMBA

Parra, Joseito, César y Molowny, en el equipo

He quedado descartado Zarra hoy llegarán los alemanes, que envían un equipo "curtido"

Madrid, 20 (Alfil). — Esta tarde en el estadio de Chamartín, celebró el último partido de entrenamiento entre los equipos «A» y «B» nacionales, con vistas al encuentro del próximo domingo con el equipo representativo de Alemania.

La primera parte finalizó con ventaja de 2-0 favorable al equipo «A». Los tantos fueron marcados por Basora y César. A mediados de la segunda, Joseito marcó el del equipo «B».

El partido fué muy entretenido y el equipo «A» se mostró muy compenetrado.

Después del encuentro, según las preguntas que se hicieron al seleccionador nacional, don Escartín, se decía es casi seguro que el equipo nacional es el mismo que resuelto esta tarde vencedor.

Una de las principales dudas que existen está resuelta: se trata de la elección entre Zarra y César. Al desarrollar ayer un juego de baja calidad el bilbaino, al que un excelente encuentro catalán, se da por descartado la alineación de César.

El juego sufrió una distensión que le tendrá alejado una larga temporada de los campos de fútbol. Para sustituirle en la sujeción del equipo nacional ha sido llamado Escudero.

El equipo vencedor, y posible equipo nacional, se alineó así: Puchades; Seguer, Parra, Nájera; Ramoni; Puchades; Basora; Joseito, César, Molowny y Zarra.

El seleccionador nacional de fútbol, don Pedro Escartín, ha calificado de «máquina perfecta de hacer fútbol» a la selección alemana. Manifestó también que las excelencias del juego practicado por los alemanes en su partido contra Yugoslav son muchas. Los delanteros tiran muy bien y desde cualquier distancia, marcan a la selección todos los componentes del equipo y se apoyan mutuamente en la jugada.

También que los once jugadores alemanes que vencieron al equipo yugoeslavo el domingo pasado, se vieron asistidos durante todo el encuentro del calor y correcto apoyo de los miles de espectadores a pesar de que un solo jugador de la localidad en que disputó el partido el equipo alemán no ha terminado diciendo que pedía

al público se diera cuenta de que el encuentro con Alemania no está ganado ni mucho menos y, por tanto, debe alentar al equipo nacional con el mayor entusiasmo.

Francfort. — La selección alemana de fútbol, que se enfrentará a España, en Madrid, el próximo día 28, saldrá con sus acompañantes oficiales del aeropuerto de Colonia el día 26.

«Haremos un ligero entrenamiento antes de tomar el avión», manifestó el seleccionador nacional, Herberger.

Aunque se introduzca algún cambio de última hora en el equipo la edad media de los jugadores será de veintinueve años escasamente. Con unas pocas excepciones, los jugadores del equipo germano son curtidos en duras luchas internacionales.

Madrid. (Alfil) — El equipo del Atlético de Madrid ha fichado al jugador sueco Stevenson, que ha sido 24 veces internacional.

Stevenson actuó de portero de Suecia en los últimos campeonatos mundiales celebrados en Río de Janeiro.

Este fichaje, entre los seguidores del equipo, ha causado gran satisfacción.

Bendición de un nuevo campo de deportes

La Juventud Masculina de A. C. de la parroquia de la Asunción (Son Español), que cuenta con diversos equipos deportivos, que concurren bajo el nombre de C. D. Español, están de enhorabuena, pues disponen de un nuevo campo para baloncesto y hockey sobre patines.

La bendición de la nueva cancha será bendecida esta mañana a las 11 por nuestro Rdo. Sr. Obispo, Dr. Hervás Benet.

Después de la bendición serán disputados dos encuentros de hockey entre los equipos.

Español — Hispania
Hispania — La Salle

Disputandose dos copas obsequios de la Casa Gilet y Postres Moll.

Disputandose dos copas obsequios de la Casa Gilet y Postres Moll.

Dos amistosos internacionales

Con victoria española

BARCELONA, 25 — Se celebró el anunciado encuentro internacional de fútbol entre el equipo alemán Kickers Offenbach y el C. de F. Barcelona. Triunfó el equipo español por dos tantos a uno.

MADRID, 25. — En el encuentro internacional de fútbol, jugado en el estadio Metropolitano, entre el equipo alemán Tennis Borussia y el At. de Madrid, vencieron los españoles por cuatro tantos a dos.

Champan CALIXTUS 2002



Un receptor TELEFUNKEN GRATIS

Podrá obtener tomándote parte al concurso 50 Aniversario Telefunken

acertando el día y mes del año 1903 en que se constituyó la SOCIEDAD PARA TELEGRAFIA SIN HILOS TELEFUNKEN en Alemania

Rellene el adjunto boletín y lo remita a Casa Radio Distribuidor exclusivo de Telefunken

Pelaires, 33 — Palma

Día Mes 1903

D.

Domiciliado en

Nota. — Caso de ser varios los Sres. acertantes se hará un sorteo entre ellos el día 30 de Enero a las 5 de la tarde en el Domicilio Casa Radio, Pelaires, 23. 2021

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 -PALMA 825

DOMINGO, 3'45 tarde

CAMPO SON CANALS

MANACOR

AT. BALEARES

PRECIOS POPULARES 2280

¿CANTERA?

¿Que pasará?

En la próxima jornada del Campeonato Regional de I Categoría, se jugarán los siguientes encuentros.

- La Salle — Binisalem
- Constancia -- Soledad
- Felanitx — Hostalets
- Pollensa — Llosetense
- Montuiri — España
- R. Mallorca — Porreras
- Santañy — Foblense

Dos son los partidos en que se concentran el interés de la jornada. La visita del «lider» a Inca y el encuentro que disputarán en «Es Fortí», R. Mallorca — Porreras.

En cuanto al primero, cabe la posibilidad de que el Soledad arranque, como cosa excepcional, un punto del terreno inculcense, según nos manifestó un caracterizado hincha soledista, pero a nuestro modo de ver, el Constancia, sabrá superarse y conseguirá anotarse los dos puntos. El factor campo indudablemente ha de influir en esta contienda si el equipo de Inca, quiere mantenerse en esta buena posición que ocupa, con miras al título.

En la tabla real de la clasificación, solamente separan un punto a los equipos R. Mallorca y Porreras que contendrán en Palma su correspondiente encuentro. Esta circunstancia y el buen momento que atraviesan ambos, será la causa de que la emoción sea la tónica general de este encuentro, al que señalamos como favorito al R. Mallorca.

El Hostalets viaja a Felanitx en busca de dos positivos que serían de un gran valor para mejorar en la tabla. Ciertamente es que el Hostalets, deportivamente hablando es de un potencial superior, pero a pesar de ello pronosticamos un empate.

Los demás encuentros tienen carácter local, teniendo el Binisalem algunas probabilidades de puntuar en Manacor, pues seguramente el Pollensa ganará al Llosetense y el Santañy procurará hacer lo propio con el Foblense. — T.

Champan CALIXTUS 2002



Definitivamente, nos quedaremos sin fútbol oficial pasado mañana.

No ha habido entendimiento entre alcoyanos y blanquiazules para jugar el encuentro de «ida» de la Copa Federación en Son Canals.

Por un motivo claro y terminante: los de El Collao se han retirado de la Copa Federación.

En cambio, tendremos amistoso.

Y de rivalidad regional. Lo que no deja de ser un sucedáneo.

Más vale algo que nada.

Los futbolistas preseleccionados pasaron una alegre Nochebuena en El Escorial.

Hubo árbol de Noel —¿por qué esto, precisamente?— y humor a porrillo.

Fué Navarro el que encarnó la figura del Papá de las blancas barbas y el saco lleno de regalos.

Este mediodía se habrá disputado la «Copa Navidad».

Que —¡ojalá nos equivoquemos!— habrá posiblemente resultado fría como el agua y gris como el día.

¿A que sí?

Buen provecho, señores. ABEJORRO

Champan CALIXTUS 2002

Brillante desarrollo del Cursillo de Experiencias Escolares organizado por el S. E. M.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil presidió la clausura. - Las Escuelas Nacionales han aportado más de quince mil pesetas para la Navidad del Pobre.

El lunes pasado inició el cursillo de Experiencias Escolares organizado por la Jefatura Provincial del S. E. M. y que ha corrido a cargo de prestigiosos maestros nacionales, los cuales han aportado su personal experiencia sobre candentes problemas de educación a beneficio del Magisterio de la provincia.

En la sesión del día 22, los directores de la Escuela Graduada de la Soledad y del Mediopensionado de la Sagrada Familia, señores Villalonga Sastre y Mercant Briñón, explanaron respectivamente los interesantes problemas de la «La afición manual» y de «El niño abandonado». Sus disertaciones fueron lecciones vivas, con soluciones que, encajadas dentro del mayor estilo pedagógico, ahondan sus raíces en el terreno de la más práctica realidad. En el intermedio de ambas intervenciones, el coro de niñas de la Soledad, adiestrado en el bello arte por su directora doña Teresa Laurelio y dirigidas por la señorita Rosa Diana, cantaron con mucha delicadeza una selección de villancicos.

El día 23 intervinieron don Pedro Crespi Cánaves, que desarrolló sus puntos de vista sobre «Educación de anormales» y el Jefe de Centros de Enseñanza, del F. de J., don Antonio Ramis quien disertó sobre «Sentido político». Ambos maestros imprimieron a sus intervenciones el mismo tono vivo y realista que los anteriores, siendo también muy aplaudidos por la numerosa concurrencia de compañeros de docencia primaria que han asistido los tres días al cursillo.

Este segundo día, actuó el coro de niños de la Escuela Aneja a la del Magisterio, dirigido por su profesor don Pedro Deyá Palerm. Ni que decir tiene que este en sus pequeños cantores, con firmó una vez más sus excelentes dotes artístico-musicales.

Anteayer día 24, desarrollóse la tercera y última sesión del cursillo. Presidieron la clausura el Excmo. señor Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, acompañado de la Inspectora jefe doña Consuelo Moreno Tortajada, Inspector don Miguel Suñer y Jefe Provincial del S. E. M. don Francisco Fiol.

El director del Grupo Escolar de Son Espanolet, don Miguel Deyá Palerm, desarrolló el tema «Escuela y Familia». Con originalidad pedagógica y con un trascendente sentido de la ironía, la disertación del señor Deyá fue una disección al desnudo de la repercusión en la Escuela de la actual crisis de la familia. Con valentía, puso el dedo en la llaga y, una vez planteado, aportó las adecuadas soluciones.

El Jefe del S. E. M., a continuación, explicó la finalidad del cursillo, agradeció la presencia

del señor Gobernador Civil, tan compenetrado con la Escuela y el Magisterio y dió lectura al fallo del «Concurso Navidad» convocado por la Delegación Provincial de Educación Nacional, del cual hemos dado oportunamente cuenta.

El Excmo. señor Gobernador dirigió después la palabra a los maestros para agradecerles la aportación de las escuelas nacionales a la Navidad del Pobre, que ha rebasado la cifra de 15.000 pesetas, lo cual constituye una magnífica lección de generosidad. Con elocuentes párrafos, dirigió una sentida exhortación al Magisterio entrañado en sus pensamientos y afanes, y les transmitió su felicitación y su deseo de un Año Nuevo que traiga la esperada solución a sus problemas de todo orden.

En nombre del Magisterio, la Inspectora jefe señora Mareno, agradeció al señor Gobernador sus palabras y le reiteró el afecto y la adhesión de los maestros de Baleares.

Cerró la jornada y el cursillo una interesante intervención de la Directora de la Graduada de Niñas de Santa Catalina doña Bárbara Bernat sobre las delicadas facetas del tema «La niña,

DE MONTUIRI MENSAJE DEL PAPA

(Viene de primera página)

¿Como procedió Jesús en vida terrena, frente al pobre al misero? Ciertamente su misión de Redentor, fue liberar los hombres de la esclavitud del pecado, de la miseria. Pero magnitud de su corazón no permitía cerrar los ojos a desgracias y a los desgraciados en medio de los que había nacido vivir. Hijo de Dios y heredero de su Reino Celestial, tuvo por delicia inclinarse conmovido sobre las llagas del leproso y simpatizar con la pobreza. Le bastó proclamar la ley de justicia y de la caridad, para que, principalmente, se produjera en ayuda y alimento de los necesitados ciertamente el no preguntó si la desgracia tenía ante los ojos se debía hasta que punto, a imperfecciones y faltas del orden político y económico de su tiempo. Porque esto le fuese indiferente al contrario, Él es el Señor mundo y de su orbe, pero como fué persona quiso enfrentarse en su aspecto terrenal, con dolor y con la miseria.

El ejemplo Jesús es hoy ejemplo siempre, un ejemplo vivo para todos. Nos mismo, en los tan largos de Nuestro Pontificado, hemos querido que cuando afluyan a Nos de las diversas partes del mundo la caridad de los fieles más pudientes se casen en flujo constante en corro de nuestros hijos más pobres y abandonados. Hemos querido estar junto a los prófugos y ayudarles a volver a sus casas. Hemos buscado a los huérfanos para asegurarles una casa, un país y otra madre; hemos procurado llegar a los encallados, enfermos y prisioneros retenidos aun lejos de sus familias y a las víctimas de las terribles inundaciones. Desgraciadamente siempre hemos querido que notar, con sumo dolor, nuestros esfuerzos eran y desproporcionados a la grandeza y a la magnitud de las necesidades. Por esto quería que un amor hacia los pobres más intenso y, por decirlo así, santificado, haga brotar un río de scorros, sentimientos impetuoso que penetre donde quiera que haya un abandonado, un enfermo, un indigente, un niño que sufra, una madre que se consume no pudiendo hacer nada por ellos.

Queridos hijos pobres y desgraciados de toda la tierra: pedimos a Jesús que os ayude a conocer cuan cercanos a Dios estamos, con nuestra paternidad angustiosa y palpable. Sabe el Señor como Nos queremos entrar en cada una de vuestras moradas para daros ayuda y consuelo, pan y trabajo; serenidad y paz. Queremos estar allí, a vuestro lado, como a los que estais oprimidos, que el cansancio en los campos de los talleres, a los que estais desolados por las enfermedades que los afligen, o desgraciados por las mordeduras del hambre.

No podemos por último observar que la mejor realización caritativa no basta por si sola a la asistencia de los desgraciados. Es menester, en todo punto, añadir la asistencia personal, llena de atención y deseosa de franquear la distancia entre el necesitado y el que socorre, y que se acerque a él y digite porque es hermano. Cristo y también hermano nuestro.

Corresponsal

Café sintético

Innumerables son los procedimientos con que determinados cafeteros se vienen obligados a ensayar y utilizar, para satisfacer a su público, sediento de aquel producto que en sus tiempos se le denominaba café. Pero por favor señores cafeteros, tengan presente que no hace mucho tiempo que nuestros cereales sufrieron una considerable baja, no sea que al tostarlos y desleirlos, los vayan a hacer subir nuevamente.

Urbanización

Según pudimos apreciar, se están ya ultimando las aceras de la avenida que conduce a la Estación del FF. CC. Nuestra sincera enhorabuena al Ayuntamiento, por tan acertada y pronta realización.

Se precisa intensificar nuestra producción agraria

Una de las máximas preocupaciones que agobian la atención del payés, y paralelamente también la limitación de sus ingresos, es la normalización en los precios de sus productos agrícolas, habiendo provocado con ello, una sorprendente desvalorización en sus permutaciones y adquisiciones con los artículos industrializados. ¿Será ello resonancia de una amenazadora crisis? No, o por lo menos así nos lo suponemos, dada la protección que oficialmente se

mujer», que abordó con profundidad y dominio, así como una brillante actuación del coro de niños de la Graduada de Son Espanolet, dirigido por don Miguel Deyá, que estuvo a la altura de su consagrada fama.



El mayor éxito del año

obtuvo ayer la compañía de comedia titular del Teatro Español de Madrid

La Máscara

con

GUILLERMO MARIN

NANI FERNANDEZ
CANDIDA LOSADA
MARGARITA ROBLES
ESPERANZA GRASES
MATILDE M. SAMPEDRO
CELIA FOSTER

GABRIEL LLOPART
RAFAEL BARDEN
ANTONIO RIQUELME
RICARDO LUCIA
VICENTE LLOPIS
JOSE VILAR

DIRECTOR:

CAYETANO LUCA DE TENA

Tarde a las 7. Noche a las 10'30

Reposición del mayor éxito de esta temporada

CELOS DEL AIRE

Maravillosa comedia de José López Rubio

Mañana

La importancia de llamarse Ernesto

DE OSCAR WILDE

2781

Destilerías Jorge Perelló

Desean a sus amigos clientes y favorecedores

Felices Pascuas y Próspero Año Nuevo

Pub. Ferrer

2193

El coste de una película norteamericana podrían hacer casi diez españolas :-

Directores y actores cobran de 100.000 a 500.000 ptas.
capacidad de nuestros estudios permitiría
producir actualmente 75 películas al año

Por José María Pérez Lozano

cosas hay tan ignoradas, claro, por el al menos por el «gran» por el que sólo se preo- sentarse cada semana día en su butaca para ar ante sus ojos las de una narración cine- perfecta. una estadística formal, que España es el décimo productor de cine, en or- importancia. Nuestra pro- anual media es de unas películas —los años buel- alguna vez nos hemos a las 50. Las tan cacar- «risis» sólo sirvieron pa- ar la producción es- que se debate hoy en ante angustia; de una falta de una industria gráfica española; aquí me como una aventu- a excepción de tres o em- presas; se carece de comercial; el productor recuperar su inversión meses, cuando la vida una película es de unos y hay muchas que y hasta 15 años por de barriada. A esta sentido comercial y de se une la mediocridad de una producción, ue de tener buenos te- micos, pero que, empe- buscar una comercia- ona, desperdicia las asiones para hacer un ura.

ESTUDIOS
NOLES

idad de nuestros es- mitiría en este momen- ucción de 75 películas ay en Barcelona cua- entifimos con siete «platós» y siete estudios con 19 uestros Estudios son capaces, pero carecen y utillaje moderno. nte, estos Estudios se decir, son de empre- as a las de produc- coste diario —cada iene a ser de unas a 1000 pesetas. tra a de estos obstáculos, a pal- pado de los capitalis- Nos les a invertir dinero a unas cinematográficas, lo ara que España es un país y tr en este sentido. Aquí uerria más barato que en ado, no país. Quizá no sepa midos or, que con el coste de mpos la norteamericana se ue ecer casi diez españo-

entendiéndose que la primera cantidad se refiere a la película de clase A y la segunda a la de clase B.

Primeras figuras: 770.000 y 250.000 pesetas. Actores secundarios y extras, 310.000 y 90.000. Técnicos (director y sus ayudantes, operadores, asesores, jefe de producción, regidor, etc.) 600.000 y 330.000. Personal administrativo, 30.000 y 20.000. Argumento original y guión, 150.000 y 80.000. Música, 80.000 y 50.000. Estudios de rodaje, 765.000 y 200.000. Decorados, 800.000 y 225.000. Ambiente y vestuario, 225.000 y 60.000. Película virgen, 270.000 y 160.000. Trabajo de laboratorio, 75.000 y 60.000. Desplazamientos, 200.000 y 190.000. Seguros, 105.000 y 40.000. Varios (material de oficina, publicidad, gratificaciones, etc.), 110.000 y 80.000. Imprevistos, 250.000 y 100 mil.

En resumen, una película de 1.ª clase cuesta unos 5.000.000 de pesetas y otra más modesta, 2.000.000. Naturalmente, se trata de cifras-tipo, es decir, no de presupuestos fijos y establecidos para toda clase de películas, ya que no hay dos presupuestos iguales.

LO QUE COERAN LOS ACTORES

A pesar de todo, aunque el coste de una película ha subido extraordinariamente —en 1934 una aceptable película española costaba 300.000 pesetas—, continuamos produciendo a un coste bajísimo. Los actores suelen cobrar —primeras figuras— de 100 mil a 500.000 pesetas por término medio, aunque hay casos como el de Paquita Rico, que en «María Morena» cobró medio

millón de pesetas y una participación del 50 % en los beneficios. Naturalmente, estas nóminas no tienen por qué estar en razón directa del valor artístico real de los actores. Otro tanto diríamos del director, que por ejemplo en los dos tipos de películas a que nos referimos más arriba, cobra 350.000 o 150.000 pesetas.

EN ESTADOS UNIDOS

Peró insistimos en que estas cifras son modestas, sobre todo si se compara con las de otros países. Veamos el coste de una película norteamericana de la clase A, es decir, equivalente a la más cara de las españolas citadas:

Derechos y guión: 118.000 dólares. Director, 50.000. Música, 30.000. Ayudantes, 52.000. Actores, 305.000. Extras, 15.300. Personal de producción, 255.900. Gastos administrativos, 128.000. Película virgen, 20.000. Desplazamientos, 25.400. Decorados, 78.000. Seguros e impuestos, 32.000. El resto, hasta 1.343.175'24 dólares, corresponde a otros conceptos: gastos artísticos, plataformas de luz, títulos, operadores de proyección, «play backs», conjunto técnico, cámara, sonido, electricidad, vestuario, copias, etc. etc) Calculada esa suma total en pesetas, utilizando un cambio libre prudente —el de la Bolsa Libre de Zurich—, resulta que esta película yanqui costaría en España 58.099.710'56, es decir, una suma equivalente a unas 10 películas españolas de la clase A, como decíamos al principio.

Esta es la razón de que ya las casas norteamericanas hayan iniciado sus producciones en Espa-

ESTRENOS

Nuevo amanecer

ASTORIA - AVENIDA

Ya hice, con motivo de su estreno, la crítica de «Nuevo Amanecer» película que el miércoles estrenó con gran solemnidad. Estamos sin ningún género de dudas ante una gran película, ante uno de estos films que nos compensan de tanto y tanto tostón que tenemos que aguantar a lo largo de la temporada cinematográfica. «Nuevo Amanecer» es, además de un buen film, posiblemente el mejor de cuantos giran en torno del tema bélico, una cinta optimista, una cinta que enseña a vivir y hace concebir esperanzas porque, por encima de todo, es una gran lección de humanidad.

Mark Robson ha dirigido magistralmente esta película logrando con un tema indudablemente sentimental algo que está muy lejos de lo sentimentaloidé. Robson ha dado una amplia demostración de sus cualidades de director al jugar espléndidamente con semejante argumento que no es otro que la resurrección a la vida de un ciego de guerra.

La interpretación a cargo de Arthur Keendy es sencillamente prodigiosa y quedará como algo inolvidable y definitivo. Logra una ductilidad en los menores detalles y un aliento humano enternecedor.

«Nuevo Amanecer» es una película que por muchos conceptos debe ser considerada entre las mejores. Hay en ella infinitos aciertos y muy escasos errores. Una cinta que ha de emocionar a todos los amantes del buen cine y de todo aquello que tenga, por encima de otras virtudes, categoría humana.

G. SUREDA

ña, independientes o en coproducciones. La economía que obtienen les compensa sobradamente de los desplazamientos. (Colaboración LOGOS. — Reproducción prohibida).

Teatrales

Un espíritu burlón

«Un espíritu burlón» que ya se había proyectado como película en la misma sala, anteayer se estrenó por la Compañía «La Máscara» en el Teatro Principal.

En una farsa de Noël Goward traducida por Luis Escobar y Fernando Mondragón que han sabido conservar todo el humorismo de su creador en la que se satirizan las doctrinas espirituales, consiguiendo plenamente sus propósitos y proporcionando un rato entretenido a los espectadores.

La obra resulta bastante original dentro de género teatral y aunque algo hemos visto también de asunto apreciado y la aparición de espíritus tampoco es cosa nueva en la escena, la trama y principalmente el diálogo resultan muy interesantes.

La aparición del espíritu de la primera mujer en casa de un matrimonio, gracias a las operaciones de una «medium» da lugar naturalmente a los celos de la segunda esposa, produciéndose por tanto, ya que solo es el marido quien ve dicho espíritu, escenas divertidas que provocan la hilaridad del auditorio.

Comparando la comedia con la película, si bien en esta se presta mejor gracias a sus recursos, al desarrollo de las apariciones, en cambio el diálogo y principalmente el humor que de él se desprende, que consideramos es lo más esencial, queda por mucho en favor de la farsa representada.

La interpretación como es costumbre en esta compañía, fué un verdadero primor y desde el empaque con que Margarita Robles representó la mencionada «medium» hasta el idealismo de la aparición que encarnó admirablemente Nani Fernández, pasando por el realismo de la mujer celosa creada por Cándida Losada, con Guillermo Marín el marido que tuvo que aguantar las arremetidas de esta y las confesiones en que la aparición le coloca, resultaron llenas de vitalidad y acierto.

Esperanza Grases, Matilde Muñoz Sampedro y Rafael Barden completaron el excelente reparto. Todos ellos fueron muy aplaudidos.

P. B.

SALA
SALA
SALA

Felices Fiestas
de
NAVIDAD
desea la Empresa de
SALA BORN
a su distinguido público

VEA HOY



NOTAS:

Las sesiones dan comienzo en este local a las 3'30, 6'35 y 9'45, proyectándose la película de estreno a las 4'30, 7'30 y 10'45

Despacho extraordinario de localidades para las sesiones numeradas: Hoy de 11 a 13.

Esta película no será proyectada en ningún otro local de Palma durante la presente temporada.

B
O
R
N

El aguinaldo de los guardias de circulación y policía

Anteayer por la noche la pujante entidad motorista «Club Lube» organizó una caravana con motivo del reparto del aguinaldo a los Guardias de Circulación y Policía de Tráfico, costeado por los socios y simpatizantes del mencionado Club.

La caravana salió del local social, siendo muchísimos los socios que se sumaron a ella, con lo que se dió brillantez al simpático acto, recorriendo los diferentes puestos estratégicos de la circulación de nuestra ciudad, entregando a los guardias diversos paquetes, conteniendo viandas, puros, pollos y bebidas propias de las fiestas navideñas. Se visitó también con el mismo objeto, el cuartel de la Policía de Tráfico, depositando el aguinaldo para los citados policías.

De regreso a su local social, todos los socios y familiares fueron delicadamente obsequiados con una copa de vino español. Al final del mismo, el Presidente del Club, nuestro buen amigo don Jaime Bordoy brindó con los asistentes deseando una vida próspera al Club de su presidencia.

Lo fugitivo permanece o de la anécdota a la categoría

El jurado del concurso «Escuela Oficial de Periodismo» de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Jaime Campmany y Díez de Revenga:

Dedíme, ¿conocéis algo tan propicio al desapego y abandono de los hombres como las páginas del periódico de ayer? Lástima vana, volarán a la tarde, desde la repetida ventanilla de los trenes a la santa soledad de los campos. O abrigarán humildemente ese par de zapatos, viejos y queridos, fletados a la esperanza de otras medias suelas. O acaso serán ceniza prematura en la cotidiana liturgia del fogón.

Dedíme hoy domingo, ¿guardáis en vuestra casa algo de más modesto servicio que el periódico del sábado? Ya sé que no. Sin embargo, yo he de confesaros algo; dejad a parte por favor, las trenzas rubias de una colegiala de quince años; pues bien, no hay cosa que tanto me mueva a la ternura como esas páginas en desgracia, hojas secas en el diario otoño de nuestra atención. Gusto pensar en la brevedad de su apogeo, en la solicitud generosa con que vaciaron ante nuestros ojos apresurados su fabuloso cargamento de sorpresas, de vivas espumas capturadas, de sorprendidos y palpitantes corazoncillos lejanos.

Yo sé que aquella página ahora sucia, rota y abandonada, fue antes ventana luminosa sobre el mundo, estereoscopio mágico, caja de secretos a nuestra mirada ávida. Desde aquí no acierto a adivinar si aquel trozo de papel impreso fué, en la esquina recién salida de otro tiempo, penacho de «Arriba», editorial de «Línea» o reseña de «El Pensamiento Astorgano». Pero sé que se vivió unos momentos en las manos de un español; sé que sirvió a alguien, tal vez a tí mismo, de desayuno espiritual, sano, ligero, digerible; fresco y efímero como una fruta.

Yo sé que el llevó—estoy seguro— el gozo dorado y abundante de las garanadas mieses manchegas hasta el descanso honrado de aquel viejo campechano, de mono y boina, cuarenta años de trabajo en una fábrica de Sabadell, que me enseñaba, al sol de los domingos, la tierna sardana con letra de Maragall «Adeu, rosa d'abril; adeu rosa encarnada»...

Porque bien lo sé, yo os digo que fué esa misma página, hoy muerta, la que dejó una lágrima fraternal, casi avergonzada en la mejilla morena y henchida de aquel orondo huertano de Alciara, que me miraba con ponderativo respeto porque ya escribía versos y que pasaba las atardecidas alegrando los azahares de sus naranjos con la ensayada solfa de un fagot. Pequeña inundación de llanto, por otra inundación desoladora, en la huerta, competidora y émula, pero hermana, del Segura, terco.

Y habéis de creerme cuando os digo que ella misma arrancó del ceceo andaluz esa vieja canción vascongada de la molinera consolada a palos del molinero, cuando llevó hasta cortijos y serranías la emoción de aquel gol en la red primigenia de Inglaterra, entrado por el coraje ibero de un español sencillo con apellido complicado.

Yo sé que gracias a ella, el camarero de mis seis u otros cafés diarios, gana algo más que las monedas de la propina al decirme en tono condencial y solidario que «el también era de Stevenson».

Y sé que el peluquero de mi vacación provinciana, mientras rapa cuidadosamente mis tentaciones al existencialismo, se sien

te un algo más importante cuando me declara, en voz responsable, que al «Don Sebastián» de mi croniquilla municipal le debe la vieja ciudad levantina más que a no sé quién de autoridad por allá.

Y os doy palabra de que un pequeño recuadro de esa página, que ya duerme para siempre en el cementerio de las hemerotecas, abrió, hasta un límite espantable, las carcajadas del mallorquin Jaime Llovet, de Porto Cristo — la postal más bella de Europa —, lobo de mar, de natural agrio y de mal vino permanente. La noticia decía: «Porto Cristo (Mallorca), 17. — En la tarde de ayer fué vista en este pequeño puerto pesquero del Mediterráneo una gigantesca serpiente de mar. El monstruo marino, que medía más de siete metros de largo, fué capturado por un viejo y conocido pescador de la localidad, llamado Jaime Llovet...»

Yo sé que por esos periódicos de ayer, algún asturiano de las minas, con dinamita en la sangre, habrá creído de nuevo en la justicia de los hombres, porque alguien, que sin duda vestía corbata, pedía desde allí, con dinamita en la palabra, el pan para sus hijos y una hora de adelanto para el cansado abrazo del regreso.

Es el mismo que puso una luz de éxtasis en la mirada fatigada y dulce de mi madre con la noticia blanca y milagrosa e Fátima; mirada que luego dejaba caer sobre mí, como reprochándome cariñosa, ingenuamente, algún pequeño desahago mío de anticlericalismo. El que nos recuerda cada día aquel aviso de Ismael Herraiz de que «el paralelo 38 también pasa por Murcia». El que nos cercioró de que no sólo nosotros creemos que a la que a la vuelta de unos años no existirán en el mundo sino cinco reyes: el de Inglaterra y los cuatro de la baraja. El nos advirtió en los oídos desatentos el tam-tam del peligro y de la convocatoria o las alegres campanillas de la buena nueva. Abrió horizontes a nuestra mecánica de hombres engranados. Nos dijo de los demás y dijo a los demás de nosotros. Fué la fuerza suaviosa de su letra, el imperio misterioso e irresistible de sus columnas lo que nos hizo creer en la panacea de la penicilina, en el poder destructivo de la bomba de hidrógeno en la existencia real de las quintimellizas Dione y de la catedral de El Burgo de Osma, cosas todas ellas en las que de otra manera nunca hubiésemos tenido fe cierta.

También realizó el prodigio de

Conjeturas acerca de la posible desvalorización del dólar

LONDRES, (Efe). — La posible desvalorización del dólar norteamericano está siendo objeto de cábalas y conjeturas en los círculos financieros en Londres y otras capitales continentales.

«Financial Times» informa que los Balances europeos, durante la semana que termina el 17 de diciembre, han comprado oro por valor de 60 millones de dólares. Es la mayor retirada de oro de los Estados Unidos desde mayo de 1951.

Se cree en los círculos financieros que esto puede ser parte de un proyecto para suavizar lo que los técnicos llaman desequilibrio del dólar con el resto del mundo, proyecto sobre el que recayó acuerdo en la reciente conferencia de la Commonwealth.

que mi buen amigo el comunista me dijese el 21 de noviembre pasado, en voz baja, pero segura: «Ayer he rezado por José Antonio.»

Todo esto, amigos míos, y mucho más que vosotros habréis sabido, en ese periódico de ayer, que hoy todos condenamos a la pena de exposición. Que «tanto sucede en término de un día».

Yo quisiera ahora, empujarme de puntillas sobre la anécdota, generalizar, inducir, abstraer y jugar un poco a la metafísica. Llegar a la categoría. Diseccionar, clínicamente, en asepsia de emociones, la misión del periodista, su estructura y sus enormes y hermosas posibilidades para la defensa de España, de su integridad física y metafísica, sus intereses materiales y espirituales, su verdad, su destino, su unidad interior y su proyección en lo universal. Porque no se trata ya, o todavía de defender, como en horas desesperadas de uñas y dientes, cada metro cuadrado, cada cota y cada vaguada de la topografía de la Patria a bombazo sucio o a bayonetazo limpio.

Quisiera. Pero es tarde. Y pienso que hablar frigidamente de la función política, ética, social y cultural del periodista—del periódico—; analizar su cometido informativo, interpretativo, crítico, orientador y formativo; tratar de las fórmulas de expresión periódica típicas y asignadas a cada uno de ellos, es tarea más idónea e intelectual de sangre fría, pero no tan asequible para mí. Para mí, que casi cuento los amigos por periodistas amigos; que soy uno de esos deseados pelmazos de las redacciones que atienden al entrañable apelativo «colaborador» para mí a quien la claridad pálida y el estremecimiento primero de las amanecidas ha encontrado allí naufrago en el humo amical de los cigarros entre galeradas y jeroglíficos machacones del tele tipo más albas que las suficientes para denunciar a la consideración de hombre de hogareñas costumbres para mí que se lo mucho que de cordial instintivo e intuitivo y entrañable hay en la labor diaria del periodista! para mí, que sé de la urgencia amorosa (por favor, déjalo así en el plomo, amigo linotipista) con que se han de mover algunas plumas y tijeras — en periodismo valen tanto un par de tijeras que corten bien como dos plumas bien cortadas — en las mesas de las redacciones españolas.

Ya veo que todo se me ha quedado en anécdota. Pero se que vosotros ascenderéis a la categoría. Si satisfacéis así aquellas exigencias dorsianas no me importa ver mañana este periódico de hoy envolviendo oscuramente vuestra tortilla campestre. Yo me habré ido por entonces del brazo amigo y confortable de Quevedo a releer aquellas palabras que el dejó escritas y que yo puse a un cuaderno de versos.

Huyó lo que era firme, y solamente «lo fugitivo permanece» y dura.

El «Monte Montjuich» embarrancó en Virginia

Norfolk, (Virginia). (Efe). — Frente a la costa de Virginia, a unas cuatro millas de la isla de Dodd, embarrancó el mercante español «Monte Montjuich», pero el servicio de guardacostas no consideraron en peligro inmediato a sus tripulantes.

Van en auxilio del barco español dos «cutters» del citado servicio y un remolcador particular.

Esta mañana llegó un grupo de norteamericanos

Pertencen al ejército de ocupación en Alemania. Mañana marcharán a Madrid

Esta mañana, a bordo de la motonave «Ciudad de Palma», ha llegado a nuestra ciudad un grupo de norteamericanos — tres señoritas y veintinueve caballeros — pertenecientes a las fuerzas de los EE. UU. destaca-

das en la Alemania occidental, que realizan un viaje «Christmas-Tour-Gotard» (Grupo Bakumar) con motivo de las fiestas navideñas y de Año Nuevo. Se trata de personal perteneciente a los servicios auxiliares.

Al frente del grupo ha venido H. J. Hauslr, de la Compañía Bakumar. Hemos conversado con él, en el Hotel Mediterraneo donde se hospedan. Nos ha expresado la satisfacción de todos los excursionistas por este viaje que califican de maravilloso. Pasaron la Nochebuena y la Navidad en Montserrat.

Permanecerán en nuestra isla hasta mañana, en que — a las cuatro de la tarde — saldrán para Madrid, donde se proponen presenciar el encuentro internacional de fútbol España-Alemania que se jugará el domingo. El fin de año lo pasarán en Sevilla.

Nos complacemos en dar a los visitantes nuestra bienvenida deseando que su estancia entre nosotros les sea grata.

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil D. Alejandro Rodríguez de Valcarlos, ante la imposibilidad de devolver personalmente las numerosas felicitaciones que con motivo de la próximas fiestas de Pascua y Año Nuevo ha recibido, como asimismo el testimoniar su felicitación a las autoridades, jerarquías y amistades, de las islas, quiere hacer presente desde las columnas de la prensa su felicitación más cordial y asimismo expresar sus mejores deseos para que el próximo año, derrame el Altísimo sus bendiciones sobre estas queridas Islas y sobre todos sus habitantes.

Palma de Mallorca, 24 de diciembre de 1952.
SECRETARIA PARTICULAR DE S. E.

Misa del Papa por la paz

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — Su Santidad el Papa Pío XII, en su capilla particular ha celebrado la santa misa de Navidad, ofrecida por la paz del mundo.



En la plaza de los Deportes se lidiaron seis toros de Rancho Seco que resultaron buenos en general. Alternaron Andrés Blando, Luis Miguel Dominguín y «El Ranchero».

Blando estuvo discreto en sus dos toros y escuchó algunos aplausos.

Luis Miguel estuvo bien en su primero y saludó desde el tercio. En el quinto de la tarde realizó una buena faena de muleta y cortó una oreja.

«El Ranchero» tuvo una buena actuación en su primer toro.

BOMBARD HARTO DE PESCADO

«No volveré a comerlo en mi vida»

Bahama (Efe). — El navegante solitario, Bombard, que tiene 28 años de edad, ha conseguido su propósito de cruzar el Atlántico menor provisión de comida y alicio, con su balsa de goma sin la mentándose de peces y del agua «que caía del cielo».

Bombard, que llegó a las islas occidentales británicas declaró a los periodistas: «No volveré a comer pescado en toda mi vida».

Bombard añadió, que su único propósito era demostrar al mundo que se podía viajar en balsa por el Atlántico menor sin necesidad de provisiones. Van en auxilio del barco español dos «cutters» del citado servicio y un remolcador particular.

y realizó en el sexto una gran faena, cortando las dos orejas y saltando en hombros.

En esta misma corrida el hermano de Fermín Espinosa, «A millita» fué cogido de gravedad durante la lidia del segundo toro.

Posteriormente han informado los médicos del Sanatorio «El Mon y Cajal» que la gravedad del herido había desaparecido.

En Guadalupe torearon Carlos Arruza, Manolo González y Juan Silveti.

Arruza estuvo bien en su primero y en el otro realizó una gran faena de muleta cortando las dos orejas y dió dos vueltas al ruedo.

Manolo González, que dio una buena actuación en Méjico una gran tarde, estuvo discreto en ambos.

Juan Silveti estuvo valiente en ambos toros por lo que hubo dar dos vueltas al ruedo.

La gratificación extraordinaria de los funcionarios del Estado

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la ley en virtud de la cual se concede a los empleados y funcionarios del Estado y a los beneficiarios de las clases pasivas del mismo, gratificación extraordinaria. Dicha gratificación habrá de percibirse sin descuento ni abate alguno dentro de los quince días siguientes a la promulgación de esta ley.